



民生宗旨：服务社会 富民强国 振兴中华

民生精神：爱国主义 集体主义  
艰苦创业 拼搏献身

民生价值观：民生公司最后的意义绝不是帮助本身，而是帮助社会。

民生理念：以最优质的工作服务社会，  
以最优良的作风影响社会，  
以最优异的成绩奉献社会。

## 公司召开党委理论学习中心组（扩大）会议 深入传达学习十九届五中全会精神

中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议于10月26日至29日在北京举行。10月30日、11月4日，公司召开党委理论学习中心组（扩大）专题学习会，围绕十九届五中全会精神相关内容进行深入学习，公司中层以上领导干部参加会议。

会议传达学习了《中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议公报》和《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》。

会议指出，党的十九届五

中全会是我们党在全面建成小康社会即将收官、全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启的重要历史时刻召开的一次重要会议，是一次具有全局性、历史性意义的会议。习近平总书记在全会上的重要讲话，深刻阐述了“十四五”时期经济社会发展一系列重大问题，创造性地提出了许多新思想、新观点、新论断、新要求，为推动高质量发展、构建新发展格局、夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利提供了科学指南和基本遵循。会议审议通

过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》，描绘了我国进入新发展阶段的发展蓝图，是开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的纲领性文件，为公司“十四五”时期的发展指明方向。我国进入新发展阶段，国内外环境的变化必将带来一系列新机遇、新挑战，公司应抓住机遇、应对挑战，奋进新时代，开启新征程。

会议强调，学习宣传贯彻

党的十九届五中全会精神是公司当前和今后一个时期的重大政治任务。公司要全面贯彻全会精神，全面落实习近平总书记对重庆提出的“两点”定位、“两地”“两高”目标，发挥“三个作用”和营造良好政治生态的重要指示要求，坚持新发展理念，对标一流企业，弘扬企业家精神，全面推动公司高质量发展，促进公司做强做优做大，在构建以国内大循环为主、国内国际双循环相互促进的新发展格局中去探寻民生发展新机遇、展现民生新作为。

（仙苓 讯）

## 公司参加市属国有商贸物流类企业“十四五”规划专题汇报会

11月13日下午，市国资委召开市属国有商贸物流类企业“十四五”规划专题汇报会，市国资委党委书记、主任胡际权主持会议并讲话，市国资委党委委员、副主任石继东、陈艳，市国资委相关处室同志，各市属国有商贸物流企业党委书记、董事长参加会议。集团党委副书记黄霞，集团副总裁、轮船公司董事长卢晓渝参加会议，并汇报民生集团“十三五”

工作及“十四五”规划情况。“十三五”期间，民生集团围绕打造长江上游综合物流领先企业的目标，以江海航运为基础，以综合物流为发展方向，以提质增效为引领，努力提升公司综合竞争力，基本完成了公司的发展目标。“十四五”期间，民生集团将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻新发展理念，全面迎接时代挑战，勇于

抓住发展机遇，将公司打造成以江海航运为战略支撑，以多式联运为抓手，以百年民生品牌为核心竞争力的长江上游综合物流领先企业，全面推动集团高质量发展。

胡际权对各企业谋划、编

制“十四五”规划与《国企改

革三年行动方案》提出要求，

要紧紧围绕国企的功能定

位，进一步聚焦主业，要持续深化国

有企业改革，推进供给侧结构性

改革，推动混合所有制改革，要坚持以大数据智能化为引领，创新驱动培育高质量发展新动能。同时，要对标行业一流企业抓好精细化管理，要坚持党的领导，加强党的建设，以高质量的党建引领高质量发展。胡际权对集团“十三五”期间取得的成绩表示肯定，希望集团依托江海联运优势和强大的服务整合能力，做好“十四五”规划工作。（洛一 讯）

为深入学习贯彻总体国家安全观，使干部职工进一步熟悉外事管理政策，掌握因公、因私出国（境）审批流程，严肃出访纪律，11月4日，公司组织部在上海民生开展国家安全知识、因公出国（境）管理办法和领导干部因私出国（境）管理办法的专题培训。上海民生中层以上领导干部及相关管理人员参加培训。

专题培训会深入传达学习贯彻落实市委、市国资委、市国安局部署的各项具体工作，强调要树立高度的政治责任感，全面贯彻国家安全观，严格遵守法律法规，着力加强风险防范，确保经营管理中的政治安全、经济安全和信息安全；分析了当前外事形势，结合案例警示教育，强调要扎实落实意识形态领域线上线下督促检查工作和定期研判工作，在做好单位境内外疫情防控的同时进一步加强和规范涉外管理。同时，专题培训会还进一步学习了《民生实业（集团）有限公司因公出国（境）管理办法》（民实[2019]37号）和《民生实业（集团）有限公司领导干部因私出国（境）管理办法》（民实[2014]25号），并就因公、因私出国（境）的申报条件、审批程序、护照管理、经费核销规定和外事纪律作了详细解读，就日常工作中涉及的具体问题与参培人员进行了充分交流。

通过此次培训，干部职工进一步强化了底线思维，提升了国家安全意识和保密意识。参训人员纷纷表示，深刻认识到新时代新形势下面临的新挑战，将牢固树立“外事无小事”原则，严格遵守外事纪律，自觉履行外事工作程序。（辛瑜 讯）

## 货代公司荣登二〇一九年度中国国际货代物流百强榜



11月12日，由中国国际货运代理协会、商务部国际贸易经济合作研究院等共同举行了“2019年度中国国际货代物流百强排名颁奖仪式”，民生国际货物运输代理有限公司荣登2019年度中国国际货代物流海运业务总收入第18名、营业总收入第31名。

虽然今年上半年受疫情影响，国际货代行业受到较大冲击，但货代公司的全体员工齐心协力，发扬艰苦奋斗、开拓创新的民生精神，积极加强营销，努力开拓货源，在危机中育新机，变局中开新局。（文欣 讯）

## 轮船公司荣膺沃尔沃汽车亚太区2020年度“最佳供应商奖”

11月6日，“辉煌十年续创未来”——沃尔沃汽车2020年度亚太供应商大会首次在成都举行，民生轮船股份有限公司荣膺VOLVO汽车亚太区“最佳供应商”奖，并由沃尔沃亚太及中国区总裁兼CEO袁小林先生亲自颁奖。

成都市副市长曹俊杰、沃尔沃汽车集团全球高级副总裁、沃尔沃汽车亚太区总裁兼CEO袁小林等管理层以及来自成都市和成都经开区有关部门领导出席会议，来自沃尔沃汽车全球采购体系供应商的400余位代表应邀参会。

本次大会是VOLVO公司对亚太区所有供应商一年一度的综合考评颁奖

会，颁发了“质量卓越奖”“最佳品牌支持奖”“最佳供应商”等奖项，以表彰在过去一年中表现优异的供应商。民生轮船股份有限公司继2016年获得沃尔沃汽车亚太区供应商“质量卓越奖”和2017年获得VOLVO汽车亚太区“优秀供应商”奖后，再次荣膺2020年度最高荣誉——VOLVO汽车亚太区“最佳供应商”奖。历年来“最佳供应商”奖是沃尔沃供应商大会含金量最高的奖项，此次在1000多家供应商中仅有7家供应商获此殊荣，另6家全是是国内一流的汽车零部件企业，沃尔沃也是首次将此奖颁给了一家物流供应商。沃尔沃高度认可“民生公司最后的意义绝

不是帮助本身，而是帮助社会”的核心价值观，对民生公司在抗战时期付出的巨大牺牲和作出的巨大贡献由衷钦佩。

作为VOLVO亚太区战略供应商，轮船公司副总经理、四川民生物流总经理杨劲松，深圳民生捷富凯总经理刘乔平，代表轮船公司参加了VOLVO举办的战略研讨会议，与VOLVO高层深入交流并探讨VOLVO品牌未来全球发展战略及中国区四大工厂的最新发展规划和趋势。公司将与沃尔沃汽车一道秉承“安全、健康、可持续”的发展理念，共同为更多爱生命、懂生活、有担当的用户提供更好的产品与服务。（吴文毅 讯）

## 上海国金证券副总裁一行到公司拜访

11月9日，轮船公司副总经理、物流公司总经理陈文波与上海国金证券副总裁石鸿昕一行在公司总部进行了座谈交流，物流公司相关同志参与会谈。

会上，陈文波介绍了民生公司的历史、业务领域以及创新业务发展情况，石鸿昕介绍了国金证券公司主营汽车整车金融板块业务情况，双方就此进行

了深入交流。石鸿昕谈到，民生公司是一家历史厚重的公司，是一家具有强烈社会责任感的公司，民生精神值得学习。此次上海国金证券来访为期两天。会后，石鸿昕一行参观了民生历史陈列室，考察了公司寸滩、唐家沱、鱼嘴仓储物流基地。

通过本次拜访考察交流，上海国金

证券对民生公司在西南区域以及长江水道的布局和场地建设、整车系统操作及员工作业专业性等方面给予了充分肯定，表示将借助民生公司在成渝双城经济圈及长江水道的资源布局优势和专业的供应链金融监管团队，加强双方在整车运配+供应链金融方面的合作。（贾毅 讯）

公司开展出国（境）管理专题培训